

# 看古树 品藏餐

## 蝴蝶滩迎来八方客

本报讯(记者 施建华)4月27日,同仁县扎毛乡蝴蝶滩广场人头攒动,由同仁县委、县政府、扎毛乡政府、同仁县旅游局主办的“发展乡村旅游,助推精准扶贫——扎毛旅游资源推介研讨会”在这里举办。来自同仁县以及青海省各大旅行社的代表以及媒体记者参加了推介会。

扎毛乡位于同仁县西南部,地处麦秀国家森林公园核心区,这里自然生态资源丰富,人文历史资源独特,不仅有千年古树、百

年古寺,还有国家级非物质文化遗产藏戏、龙鼓舞等,是同仁旅游的重要组成部分。近年来,同仁县委、县政府坚持把旅游业培育成同仁经济发展的重要支柱产业,加快推进高原旅游名城建设,发展乡村旅游,使得乡村旅游逐渐成为农牧民群众摆脱贫困走向富裕的重要途径之一和解决农村剩余劳动力有效方法。同仁县委副书记白萍在接受采访时说,目前同仁县已看到扎毛旅游业的发展前景,确立打造国家3A级原生态藏

乡风情景区。此次旅游推介会的举办,将充分发掘扎毛乡丰富的文化旅游资源,助推扎毛乡村旅游更好更快发展,对当前精准扶贫工作起到重要的促进作用。

当日,扎毛乡政府和各大旅行社的代表们签订了合作协议,旅行社的代表们还赶赴扎毛乡蝴蝶滩、牙什当神树广场、立仓村踩线并观看了龙鼓舞,参加了扎毛旅游座谈会,对扎毛乡发展旅游业提出了宝贵的意见和建议。

# 尖扎县生态建设取得阶段性成效

本报讯 入春以来,尖扎县深入推动林业生态建设,推进绿色建设工程,环境保护和造林绿化工作取得了一定实效。

截至目前,已完成经济林造林800亩,共栽植核桃、苹果等经济树种4万余株;坎布拉镇2个村庄的新农村绿化工作,天然林保护、公益林造林整地挖坑1200亩和造林900亩、栽植绿化苗木15万余株;落实了三北防护林及封山育林地。

同时,由水源保护、配套管网建设、生态环境综合治理、水面垃圾处理、水土流失综合治理等5项建设内容组成的李家峡水库生态环保项目已进入招标阶段。该项目完成后,对于推进黄河流域等饮用水源保护区的水环境整治将起到积极作用。

# 一季度全州社会消费品零售总额同比增长9.4%

本报讯 一季度,全州社会消费品零售总额保持平稳增长态势,实现社会消费品零售总额19060万元,同比增长9.4%。其中,城镇实现消费品零售总额14813.7万元,同比增长8.9%;乡村实现消费品零售总额4246.3万元,同比增长11.1%;乡村市场增速高于城镇市场2.2个百分点;餐饮收入4215万元,增长9.7%;商品零售14845万元,增长9.3%;石油类商品实现零售额3475.1万元,增长3.6%;粮油、食品类实现零售额97.6万元,增长5.1%;饮料类47.5万元,增长5.1%;烟酒类37万元,增长5.1%;日用品类19.4万元,增长3.2%。

# 艺术名家用画笔“凝视”青海

本报讯(记者 施建华 马文莉)4月26日,“凝视青海、阅读乡村——走进古村、古镇和古堡”中国当代名家油画国画邀请巡回展写生采风活动来到青海同仁进行采风。加拿大不列颠哥伦比亚大学美术史系中国美术史研究方向博士生、硕士研究生曹星原,青海省美协会员、西宁市美协副主席孙延华,美国犹他州当代艺术家、青海师大中文系研究生艾惠灵,中国美协会员、青海省美协会员孙晋青,海东时报专刊部主任、青海省美协会员、

海东市美协常务理事张德生,青海省美协理事李耀武,中国美协会员、西宁市美协主席张海鸿,青海省美协会员、广东省美协会员高一凡,以及青海省美协会员杨晶霖、李生海、范惠宁等16名画家应邀参加了本次活动。

本次活动由青海省委宣传部、青海省委党校、上海图书馆、青海中华文化学院主办,青海省文联、青海省美协、西宁小桥街道市民文化中心、佩斯(香港)国际传媒、青海智森会议会展有限公司承办,黄南州委宣传部、黄南

州文联、汇通酒店协办。活动旨在通过当代艺术名家手中的画笔,来展示青海璀璨的乡土文化和深厚的人文资源。在我州活动期间,艺术家们结合精准扶贫工作,深入到同仁县郭麻日村、年都乎村、江龙村以及尖扎县昂拉乡千户庄园进行实地采风、写生,并在郭麻日村举行了创作基地挂牌仪式。这次采风活动所有艺术作品将于今年6月至明年2月分别在青海和上海两地进行巡展,充分展现大美青海的人文自然之美。

# 我州第21期中青班 扶贫帮困学雷锋

本报讯 近日,我州第21期中青年领导干部培训班学员代表在班主任的带领下到同仁县隆务镇加毛村,走访慰问了4户贫困户,为每户送去了500元慰问金及米、面等慰问品。

慰问中,学员们结合所学理论知识,通过学雷锋扶贫帮困慰问活动,深入村社围绕“两学一做”、精准扶贫等主题进行实地调研,详细了解该村脱贫计划,并走访慰问了丁吾且正、宽他吉、华毛友、多且措4户贫困户。学员们每到一户家中,都详细了解贫困户家庭生活、收入来源等情况,了解帮扶对象帮扶结对情况。当学员们得知贫困户多且措丈夫多吉才且身患肝硬化,还有一个大学生、两个初中生和家中日常开支仅靠她一人维持的情况下,鼓励她勇敢面对生活,相信在镇党委政府和村干部的带领下,日子会一天一天好起来的。多且措拿着学员们给的慰问金,真诚地说:“感谢党、感谢政府,感谢你们的老师、同学。”

通过此次学雷锋扶贫帮困慰问活动,学员们纷纷表示,只有真正的深入群众之中,增进与困难群众的感情,尽最大努力帮助他们解决一些难题、困难,才能真正在今后的工作岗位上更加用心地为群众服务。开展这样的活动很有意义,今后还将会把活动延续下去,为困难群众献上自己的一片爱心。

# 税法进校园 再添进行式

本报讯 近日,同仁县国地税再次联手,推陈出新,寓教于乐,将税法进校园活动植根于孩子们的学习生活中。

同仁县三完小是全县第一所“小小办税”作为同仁县国税局、地税局“税法进校园”活动的主阵地,长期以来始终是国地税联合宣传的一项重要内容。本次税法进校园活动主题是“税收连着你我他,同仁明天靠大家。”活动中,县地税局干部以卡通视频的方式向孩子们介绍了税收的起源、发展以及税收在祖国繁荣富强过程中发挥的作用。在短短10分钟的视频过程中,孩子们端坐在课桌旁,兴趣盎然,若有所思,税收在国民经济建设中的作用了然于心。

当视频结束,国地税局主持人向孩子们提问:“谁能告诉我税收是什么?”孩子们纷纷举手,争先恐后回答问题。由此,税收知识竞赛拉开帷幕。在孩子们的踊跃抢答中,活动所出的50道题目不一会儿就抢答完毕,国地税工作人员为孩子们颁发答题纪念品,并向学生代表赠送了书包文具等学习用品。

在活动尾声,国地税工作人员与孩子们一道唱起红歌,赞美幸福生活,讴歌时代精神。本次税法进校园活动在嘹亮奋进的歌声中余音飘香。

# 三完小12名学生将角逐 全国小学生英语能力决赛

本报讯(通讯员 马学良)近期,国家教育部在全国范围内中小小学生中开展英语能力竞赛活动。同仁地区2016年全国小学生英语能力竞赛初赛于近日在同仁县三完小举行,该校三至六年级共163名学生参加竞赛。

本次竞赛活动由国家教育部统一命题、组织考试、评卷、统计。本次同仁地区2016年全国中小学英语能力竞赛成绩近日揭晓,三完小李昶玮、彭毛三智、郝赞鹏等12名学生进入全国中小学英语能力竞赛决赛。

# 青海省中等职业教育首届藏医医疗与藏药暨民间传统工艺(唐卡)技能大赛掠影



- ① 开幕式现场。
- ② 《四部医典》中《论述本》背诵比赛现场。
- ③ 嘉宾参观比赛场地。
- ④ 唐卡绘制比赛现场。
- ⑤ 藏医大赛比赛现场。
- ⑥ “兄弟连”汇报演出。

本报记者 韩丽 王玉娇 关却才 摄